（第６号様式）

入谷小学校学校運営協議会会議録

	会議の名称
	第４回入谷小学校学校運営協議会

	開催日
	　令和５年１０月３０日（月）

	開催時間
	午後３時１５分　　～　午後４時３０分

	開催場所
	　入谷小学校ＣＳルーム

	議長
	　副会長

	出席者
	　学校運営協議会委員8人　学校職員6人

	傍聴の可否
	　可
	傍聴者数
	0人

	会議の内容

	【報告事項】
稲刈り、運動会、学校運営協議会研修等

【議　題】
（１）学校評価の内容
（２）コミスク通信について
（３）タペストリーの作成について

	【報告事項】
・学校運営協議会委員９名中８名出席、本日の会議が成立したことの報告がありました。
　・校長あいさつ
　・２学期の大きな行事が少しずつ終わりを迎えています。主な行事は次のとおりです。
　　１０月　４日（木）　→　連合音楽祭（４年生）
　　　　　　　　　　　　　　４年生はハーモニーホール座間で、美しい声を奏でていました。
　　１０月１２日（木）　→　稲作（稲刈）
入谷親藁会及びＰＴＡの皆さまの御協力をいただきました、あり　がとうございます。
１０月２０日（木）～２１日（金）　→　修学旅行
　　１０月２７日（金）　→　稲作（脱穀）
　　　　　　　　　　　　入谷親藁会の皆さまの御協力をいただきました、ありがとうございます。
１０月２８日（土）　→　入谷ワイワイまつり
　　　　　　　　　　　　ＰＴＡ、座間高校創作舞踊部、座間支援学校、消防団、クリーンセンターの皆さまの御協力により、無事おまつりを行うことができました。ありがとうございました。

・本校では、今まであまりインフルエンザが流行っていなかったが、本日、お休みの子が多く、明日から、２年生と５年生が１クラスずつ、学級閉鎖となります

・１１月１１日（土）には運動会が控えていますので、何とかみんなに元気になってもらって、来週には元気に来てくれるといいなと思っております。

　・11月30日（木）の午後1時30分から、ハーモニーホール座間2階大会議室で学校運営協議会の研修が実施されます。

【熟議】
○学校評価の内容
・令和４年度の学校評価のアンケート集計結果について説明があった。

・入谷小学校では、学校運営を４グループで取り組んでいます。Ａグループが主に教育課程や地域活性化に向けた取り組みのところが詳しく載っています。Ｂグループが教育研究・管理運営部ということで、主に校内研究や情報等が入っております。Ｃグループが支援教育部なので児童指導や支援相談の部分になります。Ｄグループが健康・安全部ですので、健康の部分、地区の安全の部分そういったところを行っています。大きくお話しするとそのようなカテゴリーになっています。

・昨年度の結果について、全体的には問題ありませんが、少し気になるとことでとして「子どもがなにか問題を起こしたときに親切に対応してほしい」ところが６０ポイントで低いかなと思いました。

・アンケートは座間市内全部でやられているんですか。入谷小学校だけのアンケートですか。

・各校の学校教育目標に照らされる学校評価になってくるので、それぞれの評価項目に違いが出てくると思います。

・細かいことを言いますと、過去２～３年の部分が書いてあると、去年よりか良くなった、この部分は去年よりか悪くなったとか、比較しやすいのかなと思いました。

・保護者、教員、生徒のものが一体になったものがあって、今年度の目標が多分あって走っていると思うので、去年足りなかったところを埋めるために今年は何をしているのかな、それの成果が年度末どうなったのかなということが見えれば、スパイラルアップ的に学校でやっていることがどんどん良くなるというのが見えるので、それを見せていただけるとありがたいなと思いましたす。

・学校の評価は、先ほどどのように目に見えるようにするかが本当に難しくて、私たちも苦労しているところです。私たちがせっかくこの入谷小学校の学校運営協議会に参加させていただいているとしたら、これはあくまでも保護者向けのものであって、学校全体としては職員、保護者、児童を全部合わせたもののまとめがあるんですよね。そこに私たちが委員としてどういうふうに関わるのかなということを説明していただきつつ示されると、どこに関わっていこうかっていうことがはっきりわかるかなと思いますので、そういうものを示していただいた上で、意見を求められるとありがたいなと思います。

○コミスク通信
・コミスクについては、やはり皆さんに知っていただかないと、何をやっているんだということになるので、コミスク通信第１号ということで、仮の叩き台ですが作成しました。そろそろボランティアの募り方をどうしようとか、昨年度作った缶バッチはどうするのっていうところを具体的に考えて、地域の人に発信していかないと思います。そもそもコミュニティスクール、学校運営協議会とは？というところから始まり、会長とも話をしたんですけれども、まず挨拶ですかねというところです。登下校の見守りで、この時間帯に少し出ていただくと、自宅付近の通学路とか玄関先に出ていただいて、この子たちに声かけお願いしますということで、名札を下げてみたり、みんなの応援団ですよという意味で缶バッジを作りましたので、そういうボランティアに登録していただいた方にバッジを渡すのはどうだろうかということです。

・意見があります。素晴らしいものだと思いますが、情報の一元管理とか根拠という面では、例えばホームページにコミスクのコーナーがありますよと、それのダイジェスト版で、こういうコミスク通信とか発行してますよと、そういう流れを作っておった方が、わかりやすいと思います。これが一人歩きしないように、私はそう思っています。

[bookmark: _GoBack]・ボランティアの募集について、先ほど、学校に電話をさせるという話があったんですが、登録を誰が管理するのか、校長が面接するのか、少しドキドキしています。いろんなことが起きるので、コロナもありましたけど、学校の中にボランティアが手を挙げてくれている人とは言いながらも、入れるか、なんで入れたのかと言われないようにしておかなければいけないと思います。あと、ボランティア保険とかの話もあるので、その辺をシステマチックにしておかないといけないと思います。

・誰かの知り合いの紹介とかはいいと思いますが、誰彼もというのは逆に危ないと思います。

・登録に関しては要検討ですね。とは言え、あいさつ運動、見守り運動はお願いしたいことです。

・コミスクのことを知ってもらうってことは大事ですよね。

・学校でどのように案内するのか。他の学校でどのように案内しているのか。ホームページとか通信に、ボランティア募集で、何月何日、当日持ち物これができてくださいとか、予約なしで当日直接来校してくださいとか、登下校の見守り児童の安全確認も、自宅近くを通る児童を見守ってくださいというわけですね。他校では、登録して、コミスクバッジと安全の旗をお渡ししますとかやっているようです。

・他の学校の情報を聞いたら、コミスクの中にコーディネーターの方がいらして、その方と学校がやり取りをしていて、この授業には何人ぐらい必要なのでお願いしますとかいうのをしているようです。新しい新規の方はやっぱり校長先生が面接しているという話でした。

・通信は配ることは問題ないですかね。ボランティア募集じゃなくて、コミュニティスクールというのはこういうことをやっていて、コミュニティスクールの活動を知っていただくということは問題ないと思います。

○タペストリー
・昨年度実施した、クリスマスシーズンに座間駅前商店会の街路灯に、入谷小学校２年生が作成したタペストリーを掲示することについて、今年度も実施することになりました。

○その他
・一昨日のワイワイまつりに、クリーンセンターの方がお越しいただいた際に、お話がありまして、今、クリーンセンターでは環境問題に関する啓発活動に力を入れており、学習につながるようなカードゲームを作っているそうです。そのカードゲームを子どもたちに遊ばせると、きっと環境問題に興味を持っていただけるのではとのことです。それを入谷小学校の授業の一端に組み込んで環境問題の向上につなげられればという形のお話をいただきました。よろしければ、コミスクとして、何年生の授業になるのかわからないんですけれども、取り入れていただけるかご検討いただけるかが１点。もう一点は、古着、まだ全然着れる、使えるという古着がクリーンセンターにあるようで、それを今保育園では収集をして、それを保育園に置くとすぐはける、市内で古着が循環しているという状況があります。それを小学校の方にも広げていきたいというところで、小学校の方にも、やるやらないは別として、まず一度回収ボックスを見ていただきたいというお話がありまして、こちらの方に関しては、一度、学校側としてクリーンセンターのお話を聞いていただくことは可能でしょうか。

・上記内容について、機を見て、学校とクリーンセンターとの話し合いの場を調整することとなりました。

	【配付資料】
　資料１　コミスク通信

	次回開催予定
	　日時　令和６年２月５日（月）　午後３時１５分～
　場所　入谷小学校ＣＳルーム



